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Κυδωνίας Δαμασκηνός: Η πορεία προς την ένωση 
με τον Θεό περνάει από τη μετάνοια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Πύλη και εναρκτήρια ακολουθία για την είσοδό μας στο στάδιο 
των αρετών της Μεγάλης Τεσσαρακοστής αποτελεί ο 
Εσπερινός της Κυριακής της Τυροφάγου, ο επονομαζόμενος και 
ως Α’ Κατανυκτικός Εσπερινός.

Με μεγάλη προσέλευση πιστών τελέστηκε την Κυριακή 2 Μαρτίου στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Παντελεήμονος στην Αμπεριά στον οποίο διακονούν ο Πρωτ. Δημήτριος 
Καταπίδης και ο Πρωτ. Εμμανουήλ Κουδουμνάκης, ο Α’ Κατανυκτικός Εσπερινός 
που ουσιαστικά μας εισάγει στο στάδιο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής και 
ο οποίος ονομάζεται επίσης εσπερινός της συγχωρήσεως.

Στον Εσπερινό Χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός ο οποίος ανέγνωσε στο τέλος της ιεράς ακολουθίας 
την συγχωρητική ευχή στους πατέρες και τους συγκεντρωμένους, δίνοντας 
παράλληλα την ευλογία του σε όλους.
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Παρόντες ήταν ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Παν/τος Αρχιμ. Νικηφόρος 
Εικοσιδέκας και κληρικοί της πόλεως, ενώ τους ύμνους απέδωσε πολύ 
κατανυκτικά πολυπληθής χορός Ιεροψαλτών.

Μετά το πέρας του εσπερινού ομίλησε ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Εδέσσης, π. Εφραίμ Ανθίμου, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «Αυτογνωσία».

Τον π. Εφραίμ προλόγισε ο Πανοσιολογιώτατος Πρωτοσύγκελλος μας Αρχιμ. 
Νικηφόρος Εικοσιδέκας.

Με λόγια αγάπης ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε για 
την πνευματική ομιλία και αναφέρθηκε μεταξύ άλλων για το δρόμο της σωτηρίας, 
κατά τον Άγιο Ιωάννη τον Δαμασκηνό, που είναι η επιστροφή “εκ του παρά φύσιν 
εις το κατά φύσιν” και, εν τέλει, “εις το υπέρ φύσιν”, που είναι η ένωση με τον 
Θεό. Αυτή η πορεία συνδέεται άμεσα με τη μετάνοια, την άσκηση και τη χάρη του 
Θεού, που αποκαθιστά τον άνθρωπο στην αρχική του κατάσταση.



Τέλος ο προϊστάμενος του ναού πατέρας Δημήτριος Καταπίδης ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιωτάτο για την φροντίδα να πραγματοποιηθεί ο πρώτος κατανυκτικός 
Εσπερινός στην ενορία και τον ομιλητή για την πνευματική ομιλία επίσης 
μοιράστηκε σε όλους τους παρευρισκομένους ένα μικρό βιβλιαράκι με διδαχές του 
Αγίου Πορφυρίου, μια εικόνα του Χριστού από το Σινά και ένα κειμενάκι από τη 
Μονή Παρακλήτου.

Η συμμετοχή των ιερέων και πιστών ήταν ιδιαίτερα θερμή, επιβεβαιώνοντας τη 
δίψα τους για πνευματική καθοδήγηση και ενίσχυση κατά την περίοδο της 
Σαρακοστής.

Η Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου συνεχίζει τη φιλόστοργη ποιμαντική 
της μέριμνα, προσφέροντας στους πιστούς ευκαιρίες προσευχής, περισυλλογής και 
πνευματικής οικοδομής εν όψει της κορυφαίας εορτής της Χριστιανοσύνης. Την 
επόμενη Κυριακή Ο κατανυκτικός εσπερινός θα πραγματοποιηθεί στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελιστρίας Χαλεπάς.






















